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会議録(案) 

会議の名称  男女平等参画推進委員会 平成29年度 第８回 

開 催 日 時 平成29年６月19日（月曜日） 午後６時00分から７時45分まで 

開 催 場 所 田無庁舎 ５階 502会議室 

出 席 者 

出 席：石﨑委員長、小澤副委員長、岩本委員、佐々木委員、深田委員、 

篠宮委員、前田委員、苅草委員、小松委員、鈴木委員、 

堀内委員、安田委員、山田委員 

欠 席：井上委員、田村委員 

事務局：山田課長、福田係長、樋口主査 

議 題 

（１）第７回男女平等参画推進委員会会議録（案）の承認について 

（２）西東京市第３次男女平等参画推進計画・西東京市配偶者暴力対策基本計画

（平成 28年度）評価報告書について（グループワーク） 

（３）西東京市男女平等参画推進計画に関する市民意識・実態調査等について 

（４）その他 

会議資料の

名 称 

【配布資料】 

（１）第７回男女平等参画推進委員会会議録（案） 

（２）西東京市第３次男女平等参画推進計画・西東京市配偶者暴力対策基本計画

各課事業評価報告（平成 28年度）（Ａ・Ｂ・Ｃグループ） 

（３）意識・実態調査、登録団体グループインタビュー 実施スケジュール（案） 

（４）アンケート調査の実施計画（案） 

（５）男女平等推進センター登録団体グループインタビューの実施計画（案） 

参考資料 西東京市男女平等参画推進計画に関する市民意識・実態調査（前回調査票） 

参考資料 男女平等に関する職員意識調査・実態調査（前回調査票） 

記 録 方 法 □全文記録 □発言者の発言内容ごとの要点記録 ■会議内容の要点記録 

  

資料１ 

西    東    京    市 

男女平等参画推進委員会  

平成 2９年 7月２1日 
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会 議 内容  

《開会》 

○事務局：これより第８回男女平等参画推進委員会を開催いたします。 

 

事務局より委員の半数以上が出席しており委員会が成立している旨の報告をした。 

事務局より配布資料を確認した。 

 

（１）第６回男女平等参画推進委員会会議録（案）の承認について 

○委員長：会議録についてご異議ありますか。ご異議がなければご承認いただいたということで

よろしいでしょうか。 

異議なく承認された。 

 

（２）西東京市第３次男女平等参画推進計画・西東京市配偶者暴力対策基本計画（平成 28年度）

評価報告書について（グループワーク） 

○委員長：事務局より説明をお願いします。 

資料２について説明をした。 

○事務局：皆さまから評価にあたり、いただいたご質問について、評価欄に回答を書かせていた

だき、前回までに各課からの回答が間に合わなかったものの追加や文言の修正をさせていただ

いています。こちらをご覧いただき、評価についてワークを進めていただきたいと思います。

今回はグループごとの評価について意見交換をしていただきますが、次回は、最終的なグルー

プワークと発表をしていただくというスケジュールになっています。資料の最後には、今回つ

けていただいた事業の評価の割合を担当課の評価と委員会の評価でそれぞれ基本目標別に載せ

させていただきました。こちらも参考にしていただければと思います。重点課題については、

次回の委員会でグループワークをしていただきたいと思いますので、本日は、項目の評価の後

に、重点課題についてどなたが執筆されるか担当まで決めていただきたいと思います。Ｂグル

ープは小澤副委員長ということをお聞きしましたので、ＡグループとＣグループの担当者を決

めていただければと思っております。次回までに、重点課題についても担当者を中心にたたき

台を作っていただき、それを土台に話し合っていただければと考えております。グループワー

クは１時間ほど時間を取っていますので、議論をしていただければと思います。最後にお願い

があります。皆様に評価をしていただいたところを確認しましたが、表現や書き方は、否定的

な書き方になるよりも、改善していくような前向きな取り組みを促す表現にしていただければ

と思います。表現の部分も合わせて議論していただければと思います。 

○委員長：ありがとうございました。何かご質問はありますか。 

○委員：質問に対して答えをいただいていますが、これを踏まえてもう一度書き直すということ

でしょうか。それとも最終的に質問だけが残るということでしょうか。 

○事務局：質問をいただいたため、こちらでご回答させていただきました。これを踏まえて評価
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をしていただければと思います。 

○委員：最終的にどのような形にすればいいのでしょうか。 

○事務局：回答を消していただき、評価を書き直していただきたいと思います。 

○委員長：矢印の付いているところなどは、疑問があると思った項目だと思いますので、このよ

うな機会を活用して、グループでお話し合いの上、評価についてつめていただければと思いま

す。では、それぞれのグループで討議をよろしくお願い致します。 

 

グループワークの後 

○委員長：変更が出たところや、検討の結果、このようにしたらどうかと意見が出たところにつ

いては、事務局へどのようにお返しすれば良いでしょうか。 

○事務局：前回と同じような形で、修正いただいたものをメールまたは紙でご提出いただきたい

と思います。 

○委員長：いつまでに致しましょうか。 

○事務局：まだ質問をいただいているところについては、こちらから早急に対応させていただき

ます。表現のところで、Ｃグループに少し見直しをしていただくことになりましたので、お時

間が必要になります。次回の委員会でもう一度、本日確認いただいた項目についても評価をし

ていただいて、確定までいけないかもしれないですが、それもやりながら重点項目に次回は入

っていきます。皆さまからは７月 10日（月）までにいただくことはできますでしょうか。 

○委員長：７月 10日までに、自分の担当のところに赤字を入れて修正があった部分は事務局にご

連絡するということですね。Ｃグループは別にスケジュールを組むということですか。 

○事務局：次回、グループワークをさせていただくことは可能でしょうか。 

○委員長：次回は、重点項目を出してきていただいて、それを検討するという予定になっていま

す。Ｃグループはどれくらい時間が必要でしょうか。グループ内だけで、その問題が解決する

かにもよると思います。 

○委員：修正の中で直しましょうか。 

○委員長：そうすると足並みがそろいますね。Ｃグループは内容について、納得していますか。 

○委員：事実を確認しないと分からない表現があり、それを事実なのか確認するのかというと、

審議会の案を作った後だとお聞きしたため、それでは直せないという話をしました。近い時期

に事実確認をしないといけないところをご回答いただけますか。 

○事務局：はい。 

○委員：そうしたら、それを踏まえて直して、今日来ていない方も含めて直すしかないかと。残

りの日程を考えると、次回までに直さないと間に合わないと思います。 

○委員：グループで討議する時間があるので、重点課題と一緒にそれも討議すれば良いですね。 

○事務局：市として確認すべきところが何点かございますので、それを確認しまして、Ｃグルー

プの皆さんとメールでやり取りをさせていただきながら７月の次回の会議にはお出しできるよ

うにして、重点項目を討議する中で、Ｃグループには再度最終確認をしていただければと思い
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ます。 

○委員長：重点項目をお出しする担当の人は決まりましたか。ＡグループとＢグループは決まっ

ています。Ｃグループはいかがでしょうか。 

○委員：決まっています。 

○委員長：帰るまでに、事務局へ申告してください。 

 

（３）市民意識調査について 

資料３、資料４、資料５について説明をした。 

○委員長：質問等はございますか。 

○委員：アンケート調査の実施計画（案）について次回以降検討するとご説明いただきましたが、

次回、これについて意見を持ってくるということでしょうか。 

○事務局：そうしていただければと思います。 

○委員長：資料３によると、６月から８月は調査票の検討と書いてありますが、それにあたるわ

けですか。 

○事務局：そうです。 

○委員長：遅くても８月には確定するということですか。 

○事務局：そうです。７月と８月の２回で調査項目を決めて、９月に調査となります。今回の内

容を見てきていただいて、次回に意見を出していただくという形でお願いしたいと思います。 

○委員：アンケート調査は、そちらで作っていただいたものですか。 

○事務局：そうです。 

○委員：削除する項目は、根拠などがあって削除されたものですか。 

○事務局：そうです。今回、女性の活躍推進の部分で、項目が増えている分、削りたいと思って

います。前回の調査票をみて、回答しにくいものや、代えられるものがある項目を削除してお

ります。 

○委員：前回の調査票は、イラストの内容が良いです。会議で男性がお茶を運んでいたり、そう

いう方向を活かしていただければと思います。 

○事務局：そうさせていただきます。 

○委員：以前、三市合同の調査の結果をいただいた際に、育児・介護休業を取ったあとの体制に

ついてその仕事を代わりにしてもらう人がいないという現状がはっきりしているということが

ありました。実際自分が取った後に、どのような体制になるのか労働者として一番気になると

ころだと思います。今回、「取得後の体制について」という項目がないため、それは必要かと思

います。三市合同の質問と同じようにしてもいいのではないかと思いましたが、取りたくても

同僚にしわ寄せがいくから取れないという現状がすごくあり、その辺が解決されないところが

あるので、休業を取った人の意識はどうなのかなと思います。どういう書き方になるのか、そ

れともここには不適当となるのか分かりませんが、少し検討していただきたいと思います。 

○委員長：資料を読んでいけば色々な要望が出ると思いますので、７月に出していただければと
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思います。 

○委員：あまり記入項目が増えないようにすることも考えたほうが良いと思います。 

 

（４）その他 

○委員長：その他何かありますか。 

○事務局：調査の補足をさせていただきます。庁内の他の調査と重複している項目について、ま

だ確認ができていないので、次回お見せするときには、変わってくるかもしれませんので、ご

了承いただきたいと思います。 

○委員長：次回の開催は７月 21日の予定です。会場は同じ会議室になっておりますので、皆さん

どうぞよろしくお願い致します。これで第８回男女平等参画推進委員会を閉会させていただき

ます。 

【閉会】 
 


